

СУРГУТСКАЯ

Общественно-политическая
газета Советов народных
депутатов

ПРИБУНА

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 98 (7816)

Четверг, 24 мая 1990 года

Цена 3 коп.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ПУБЛИКАЦИЙ

ВОПРЕКИ ЛОГИКЕ

Исполком районного Совета принял решение о ликвидации Сургутской школы - интерната. Это же решение в течение трех последних лет добивались и педагоги школы, и родители, и общественность. И совершило справедливо, так как дети находились в ужасных условиях: в спальных корпусах холодно, зимой дети спали в одежде, нет горячей воды, не соблюдаются санитарно-гигиенические требования.

Износ зданий составляет 70 процентов, они находятся в аварийном состоянии и, конечно, никакому ремонту не подлежат.

Кажется, все ясно, почему было принято это решение. Но коллектива Сургутской школы-интерната делает все возможное, чтобы сохранить старое здание школы, обвиняет в своих публикациях в газете и райисполком, и районе в бездущии по отношению к детям - сиротам.

Официально, через газету заявляем, что все эти «выступления» про-

диктованы не заботой о детях, о которых уже позабылись, а стремлением некоторых учителей сохранить прежнее место работы, нежеланием педагогов работать в школах города, где им придется трудиться в новых условиях.

А теперь конкретно о детях-сиротах и о милосердии к ним.

В школе на начало учебного года было 170 учащихся. На сегодня 92 воспитанника, из них всего 28 детей, лишенных попечения родителей, 36 — из поселков района, остальные дети — городские, у которых есть родители, и дети сотрудников школы-интерната. Они могут и должны жить в семье, как этого требует величие времени. Поэтому во всех самых малых поселках пытаются открыть школы. В этом году открыты начальные школы в п. Банное, п.

Мы обращаемся ко всем организациям, перечислившим деньги на счет Сургутской школы-интерната, с просьбой разрешить использовать эти средства для нужд детей — сирот, детей коренной национальности, воспитывающихся в этих интернатах. Это будет истинный акт милосердия по отношению к детям-сиротам.

В. МАИЕР,
зам. председателя райисполкома;

Ф. ГАРЕЕВ,
заведующий районом.

ЭТА ПОМОЩЬ НЕОБХОДИМА

Сейчас немало говорят, пишут о милосердии, перечисляют в различные фонды средства. Но многие из нас не сталкиваются в жизни с чужим горем, несчастьем. А когда даже краем уха услышим о нем, думаем, откуда же у людей берутся силы, чтобы все это из дня в день выносить...

И на очередном заседании правления Сургутского отделения детского фонда во весь рост встала жестокая действительность, окружающая плотным кольцом некоторых наших маленьких больных земляков и их мучеников — родителей.

В нынешнем году все свое внимание правление обратило именно на детей — инвалидов. На

последнем заседании обсуждали итоги анкетирования, встречи на дому, рассматривали заявления о помощи, о выделении средств на лечение в центрах страны. И в этом деле, пожалуй, самое большое преступление — равнодушие. Но им не заражены сорвавшиеся люди, и не одни случай они не рассматриваются формально. За каждым из них стоят конкретные Андрюши, Лены, Русланы... Те, которые в самом начале своей жизни наказаны так незаслуженно судьбой. Все бы сделали, что в наших силах...

Даже предложения по проведению для больных ребятишек Дня защиты детей вызвало у

Поверьте, каждый рубль пойдет по назначению — на уменьшение детского горя.

Л. БОКОВА.

ВТОРОЙ год работает школьный театр в Доме пионеров, и с самого начала в нем занимаются семиклассники из школы № 2. Владик Рагозин, например, староста, во всем проявляет себя как творческий человек. Побывал в этом году в пионерском лагере «Орленок», привез оттуда новые песни, игры и научил им своих друзей.

Андрей Лукичев — звукооператор, он отвечает на выступления за фонограмму, а

также заменяет тех, кто внезапно заболел перед концертом. Всегда с серьезом и сосредоточен Сергеем Запорожченко, это очень надежный товарищ. Всегда можно быть спокойным: к началу спектакля ширма будет на месте, реквизит подготовлен. Вместе с Сергеем Бурко, тоже выдумщиком и фантазером, они работают в сценках. Но, пожалуй, всех затмит по части изобретательства Сергей Окунев, он же и выполняет свои технические фанта-

ОБОБЩАЮТ ОПЫТ



«Путь к человеку»

Под таким названием вышла в свет небольшая книга, автор которой — первый секретарь окружкома КПСС, делегат XXVIII съезда Валерий Андреевич Чурилов — пытается осмыслить методы и принципы подхода к решению новых задач.

Главным критерием в партийной работе автор определяет принцип полезности. Не можешь помочь, так, по крайней мере, не мешай. Делился тем опытом, который приобрел именно в конкретном регионе, условиях округа. Однозначно утверждает, что развитие партии должно вести к демократизации внутри нее.

Говоря о совмещении постов первого секретаря партийного комитета и председателя Совета народных депутатов, он ставит знак вопроса, думая, впрочем, что такое совмещение недопустимо. Однако склонен утверждать, что фракции внутри партии допустимы. Без них, уверяет автор, не будет саморазвития партии, демократизации внутри нее.

Немало противоречий содержится в книге В. А. Чурилова, как, собственно, противоречивы и время. Но прочитать ее полезно, чтобы взять рациональное зерно и отбросить те постулаты, которые не совпадают с твоими.

А. ФРОЛОВ,
наши нешт. корр.

Трудящимся отвечают

«Очень плохо организовано торговое обслуживание в нашем микрорайоне энергетиков. Магазин «Сайма» закрыт на ремонт с августа прошлого года. Обещание открыть его к Новому году оказалось отговоркой. В других магазинах, в частности «Колос», зачастую вневременно объявляется санитарный день. Существует ли какой порядок в УРСе объединения Сургутнефтегаз, заинтересованы ли они в том, чтобы обеспечить население хотя бы теми продуктами питания, которые имеются? СЛАВОДА, ЮЖАКОВА».

На Ваше письмо в газету сообщаем, что магазин «Сайма» был закрыт на ремонт согласно плану текущих и капитальных ремонтов на 1989 г. и предписанию санэпидстанции. По решению горисполкома ремонт должна была производить ГРЭС-1, но она отказалась, и орс вынужден был искать другую организацию. АТК Запсибэлектросетьстроя дала согласие на финансирование, а городское РСУ — выделить рабочих и стройматериалы, имеющиеся у них. ГРЭС к ремонту приступило в октябре и освоило всего 10.899 руб., из них 7970 руб. на ремонт кровли. В ноябре было освоено 358 руб., а в декабре работы были вообще приостановлены, так как в ГРЭС не было материалов и рабочих для изготовления мозаичных полов. В январе этого года по договоренности с кооперативом «Переправа» были изготовлены полы мозаичные, и работы вновь возобновлены. Администрацией орса совместно с кооперативом «Переправа» было проведено совещание в магазине, составлен печерень незавершенных работ и назначены сроки окончания — 6 февраля 1990 года, но кооператив и после этого не приступил к ремонту. Орс вновь обратился с просьбой в ГРЭС закончить ремонт магазина. В настоящее время ГРЭС приступило к выполнению незавершенных работ.

От услуг кооператива «Переправа» орс отказался, о недобросовестном отношении кооператоров, которые из 15 пунктов перечня предусмотренных работ выполнили только 4, причем очень некачественно, администрация орса сообщила в горисполком. Сейчас ребята начали шить напольные большие куклы, придумывают номера, ищут фонограммы. Есть желание подготовить спектакль по мотивам фольклорного театра Петрушки. Г. АМОСОВА.

От услуг кооператива «Переправа» орс отказался, о недобросовестном отношении кооператоров, которые из 15 пунктов перечня предусмотренных работ выполнили только 4, причем очень некачественно, администрация орса сообщила в горисполком. В настоящее время строительные работы в магазине завершены, ведется монтаж оборудования и охранно-пожарной сигнализации.

Из вышеизложенного, уважаемые покупатели, видно, что администрация орса не сидела сло-

ДЕТИ
и ТВОРЧЕСТВО
в ПИОНЕРСКОМ

ТЕАТРЕ



НИКИТИЧ

Территориальный хозрасчет — мы за него

ОБЪЕДИНЯЙТЕСЬ, СОВЕТЫ!

Сегодня руководители местных Советов живут и действуют разрозненно. Каждый Совет варится в собственном соку. Уезжаем после очередной сессии в родные пенаты и словно захлопываем за собой створки раковин, даже не звоним друг другу, хотя связь есть. Не интересуемся: а как там сосед? Собирается ли выходить на самоуправление? Или по-прежнему надеется на райисполком, который за него должен решить все проблемы?

Уверен, что Советы при подготовке и выходе на самоуправление должны выступать единым фронтом. Интересы соседей связаны между собой. Например, ханты, испокон веков живущие в Пимском регионе, работают в Руссинском промысловом охотниччьем хозяйстве. Они решили, что так им удобнее. Но тогда получается, что охотники и рыболовец-

кие угодья будут распределять Пимской Совет. Хотя охотники-то наши!

А вот другой пример. Охотники Руссинского хозяйства ездят каждую зиму на охоту в урманы верховьев рек Пима, Лямы, Казыма. И выполняют план по пушнине. Поэтому мы заинтересованы в том, чтобы эти земли не отводились под работы геологам, сейсмикам, нефтяникам.

На нашей территории работают три нефтяных кита: Ноябрьское, Когалымское и Сургутское производственные объединения. От этих организаций мы будем получать значительные компенсационные средства и платежи за использование земель, налог от прибыли. Часть этого мы бы могли выделить на нужды села Сытомина, чтобы Сытоминский Совет не приглашал на берега Лямы нефтяников, геологов, сейсмиков, строителей:

ханты заинтересованы в сохранении флоры и фауны этого уникального уголка природы, естественного заповедника нашего округа.

Или еще пример. 14-я партия Тром-Аганской геофизической экспедиции работала на землях нашего Совета. И, естественно, оставила на нашей земле шрамы, которые не собирается залечивать или компенсировать. В прошедшую зиму их пустил к себе работать Пимской Совет. А теперь геофизики вновь требуют земли Руссинского Совета. Я уверен, что эти ребята неплохо «порезались» и на Пиму, чтоб вновь пускать их к нам.

Сказанное касается не только 14-й партии. Считаю, что прежде, чем приглашать этих «пиратов», надо сначала заставить их навести порядок там, где они так славно «поработали». Поначалу обещают золотые горы, а потом хозяева

земли остаются у разбитого корыта. Конечно, они сделают так и в очередной раз, потому что вновь придется нищий дурак с протянутой ружьем, наеющийся, что уж ему-то сразу построят жилье и соцкультбыт, дадут в школы компьютеры.

А теперь о главном — о земле. Окрисполком организовал и утвердил приоритетные зоны природопользования. Границы утверждены уже облизполкомом. Но юни совершенно не учитывают мнение коренного населения и, думаю, сельских Советов тоже. Пока республиканский парламент не приступил к утверждению этих зон, мы должны внести свои предложения по их границам. Если мы не сделаем этого сегодня, завтра будет поздно. И тогда во что превратятся наши земли — не трудно представить.

Очень много общих точек у местных Советов, где наши интересы напрямую соприкасаются. И грехом нам не обещаться, действовать разрозненно в решении важных вопросов.

И. СОПОЧИН,
председатель
Руссинского Совета.



Большим успехом в циализированные машины, оборудованные полуприцепами контейнерами. В связи с этим сокращены штатные единицы экспедиторов, контейнеры загружаются и разгружаются непрерывно, без присутствия водителей. Производительность труда на перевозках повысилась почти в три раза.

НА СНИМКАХ: диспетчер контейнерных перевозок базы М. С. Ахмадиева; водитель грузового АТП Анатолий Шестаков подает контейнер под загрузку.

А. НИКИФОРОВ.

* Возвращаясь к напечатанному ЗАЧЕМ ПРИЧИНЯТЬ БОЛЬ?

В майском номере нашей газеты, посвященной Дню Победы, был опубликован материал «На всю оставшуюся жизнь», где приведен монолог Петра Павловича Гурина.

У автора возникла необходимость дать некоторые уточнения к прежним

своим словам. Вот что он пишет:

— В 1964—1966 г. в горкоме КПСС был не раз, где меня только ругали, что не в свое дело лезу. И потом в СУ-22, чувствуя и видя, что предложения рядового коммуниста не берутся во внимание, я просил не выдавать мне новый

билет. В 1972 году или, в 1974 сдал свой билет с заявлением в партком треста Сургутгазстрой, где указал, что в горком не пойду, так как разные люди в бюро и по-разному могут обидеть, как уже бывало.

П. ГУРИН,
ветеран войны и труда.



СОЮЗ СОЮЗНИКОВ

Приметы нового

ко: социальная и правовая защищенность работников и трудовых коллективов «новой экономики» от ведомственного и государственного произвола.

На вопрос, с чего думает начать, Арам Григорьевич развел руками: «Случившееся слишком неожиданно для меня, и, что существенно, для руководства треста. На носу летний сезон, пионерлагерь, база отдыха на юге... Куча проблем. Надеюсь, все уладится.

Ну, а главное сейчас — обретение своего юридического лица и создание материальной базы. Откроем свой расчетный счет, чтобы снять проблему отчисления взносов на социальное страхование. Это не трудно. Более серьезная проблема — создание «стартового» капитала. Здесь все зависит от добрых воли учредителей нашего союза, как они выполнят свое же решение о перечислении 2—10 процентов прибыли. И одновременно — формирование минимально необходимого штата — бухгал-

тера, машинистку, двух замов. Один уже есть. Это Алла Павловна Зефирова, много сделавшая, чтобы эта конференция состоялась».

Сургутский региональный союз стал пятнадцатым профессиональным объединением кооператоров области, — пояснил Ю. П. Федоров, заместитель председателя Тюменского обкома. — Практически наш союз, за малым исключением, охватывает все регионы Тюменской области. И на сегодня уже является серьезной альтернативой «государственным» профсоюзам.

Есть случаи перехода коллективов крупных предприятий в нашу структуру. Их привлекает отсутствие жесткой централизации, самостоятельность профсоюзных организаций в определении направлений работы и использования своих средств. Отметим, что в Уставе РСФСР отсутствует основной поступат демократического централизма: обязательность решений вышестоящих органов для нижестоящих. Кстати, для

интересующихся: Устав профсоюза работников кооперативов РСФСР опубликован в газете «Труд» за 28 октября прошлого года.

Пользуясь случаем, хотел бы, как это сейчас принято, дать рекламу нашему областному союзу.

Из множества проблем, стоящих перед кооператорами, арендаторами, работниками молодежных хозрасчетных организаций и других предприятий с новыми формами экономики, можно выделить главные: правовая защищенность, социальное страхование, обеспечение информацией и материально-техническое снабжение. Первые две решаются путем заключения договора о профобслуживании с областным или региональным комитетами профсоюза работников кооперативов.

По Уставу членами нашего союза могут стать не только кооператоры, но и арендаторы, работники предприятий с различными формами собственности. При этом не обязательно сниматься с учета в прежней профсоюзной организации. Наш Устав признает двойное членство. Номер профсоюзного билета в скором будущем будет

являться номером лицевого счета члена профсоюза, что позволит фиксировать дополнительную социальную пенсию с правом наследования.

Новым является система страховой медицины, которая, как и во всех цивилизованных странах, для членов нашего союза будет ориентирована в первую очередь, на сохранение здоровья, профилактику заболеваний, а не на лечение запущенных болезней.

Для решения последних двух из названных проблем, а также строительства кооперативного жилья, детсадов, других социально нужных объектов областной организацией создается многоцелевая хозрасчетная фирма «Норд», которая будет действовать при каждом региональном профсоюзе. Помимо организации банка информации, бюро снабжения и маркетинга, рекламного агентства и бюро туризма, фирма «Норд» разрабатывает целевые программы для удовлетворения социальных потребностей работников сферы новой экономики.

Добро пожаловать, друзья нашего союза открыты для всех! Тел. в Сургуте 2-43-49, в Тюмени 24-22-82.

В. ГРАДСКИЙ.

ВАШ ДОСУГ

КУМИРЫ И ПОКЛОННИКИ

Здравствуй, дорогая редакция! Пишут тебе ученики школы № 25. Мы хотим написать вам о нашей любимой сургутской группе «Белые ночи». Мы живем рядом с такими талантами! Если бы вы послушали эту группу, особенно ее солистку Наташу, у вас сложилось бы точно такое же впечатление. Ведь эта девушка творит такое, что самые популярные группы ей бы поклонились! У нее очень хороший голос, да и сама она такая интересная... Мы все ее поклонники!

В ансамбле играют школьники, а руководит им А. Н. Гуцол. Ребята постоянно выступают, стали популярными во всех школах. Нам кажется, что у этой группы большое будущее, если ее поддержат. У нас, как ни странно, мечта: чтобы Наташа попала на большую сцену, ее место — на эстраде.

С уважением, поклонники из 25-ой школы.

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

В течение апреля постом наблюдения № 1 были зарегистрированы превышения среднесуточных предельно допустимых концентраций (ПДК) по следующим ингредиентам:

двуокиси азота — ежедневно в пределах 1, 5—4, 35 ПДК;

окиси углерода — 14, 20, 24 апреля — в пределах 1, 3—1, 7 ПДК;

по пыли — 7, 9, 28 апреля — в пределах 1, 4—2 ПДК.

По сернистому ангидриду, окиси азота в тече-

ние месяца превышение норм не зафиксировано.

В апреле зафиксировано высокое загрязнение малых рек объединением Сургутнефтегаз. Содержание нефтепродуктов в

ПДК):

Быстрый Керев — Еган — 6,4 ПДК;

Ионина — 4,6 ПДК.

В апреле из разводящей водопроводной сети на химическое исследование взята 91 проба, из них нестандартных по содержанию железа — 44. Наибольшая часть нестандартных проб отмечена в микрорайонах № 22, 23.

По результатам проведенных исследований было наложено административное взыскание на главного инженера ПТВиС

Объединения геологии Н. А. Ковалева. Дано предписание о промывке сетей водоснабжения этих микрорайонов.

На бактериологическое исследование из разводящей водопроводной сети взята 241 проба, из них нестандартных — две. По результатам анализов было проведено хлорирование сетей.

22 марта 1990 года в водоохранной зоне протоки Бардаковка обнаружена свалка строительного мусора в районе ресторана «Сибирь». Она возник-

ла при подготовке площадки под строительство гаражного кооператива № 63 объединения Тюменьэнерго. Председателю кооператива В. А. Полянскому было предложено за неделю очистить участок. Но предписание не выполнено. Комитет по охране природы предъявил ему штраф в размере 50 рублей. Штраф т. Полянский уплатил, а мусор и поныне там. Между тем расстояние от свалки до водоема ежедневно сокращается.

Материалы данного безобразия переданы в природоохранную прокуратуру, готовится решение о закрытии данного предприятия.

ПРОИСШЕСТВИЯ УНИЧТОЖЕНИЕ

ЗДАНИЕ БЫВШЕЙ МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЫ № 1 СГОРЕЛО.

Таким образом, уничтожен еще один уникальный дом, напоминавший нам о былой культуре Сургута. Четырехсотлетняя история нашего города, похоже, завершается... На смену памятникам деревянного зодчества сургутяне привезли холодные и одноликие бетонные коробки. Единственным уникальным деревянным зданием, которое еще не уничтожено, является музей...

Здание это в городе более чем известное, особенно среди коренных жителей. Оно входило в тот исторический центр Сургута, который видел на своем веку и гонимых царской реакцией декабристов и народников, революционеров и прогрессивных деятелей российской культуры, и первых большевиков Сургута, провозгласивших в соседнем здании (которое, конечно же, тоже стерто с лица земли!) Советскую власть... Здание бывшей музыкальной школы тесно связано и с именем сургутского просветителя Аркадия Знаменского — человека настолько выдающегося, что по его учебникам занимались во многих уголках страны!.. Да только по одним своим художественным достоинствам оно уникально! И вот...

Огонь изуродовал красавицу когда-то постройку в ночь с 5 на 6 мая. Черные обугленные стены, покореженная крыша, дровалившийся пол — вот все, что осталось от нее. Не знаю, возможно ли после этого восстановление дома?..

Неизвестно пока, по какой причине произошел пожар, ответ на это даст следствие. Во всяком случае, то, чего так некоторые хотели, свершилось: школа уничтожена.

Ищем, ждем спонсоров, способных оказать помощь в рождении такого центра. Со всеми предложениями обращайтесь по адресу: г. Сургут, ул. Гагарина, 14. Или (письменно): г. Сургут, РУС, абонентский ящик № 129.

Э. ТУПЧИЙ,
председатель совета домовых комитетов ЖЭУ-4.

ОТ РЕДАКЦИИ. Как сказал автор, сам он уже перечислил 250 рублей на счет будущего центра.

Т. САМБОРСКИЙ.

Фото Л. Березинского.



НАМ ПИШУТ

Есть
такой

поселок

Жители поселка Звездный давно уже уподобились Дон-Кихоту, воюющему с ветряными мельницами. Их отфутболивают все инстанции, начиная с санэпидстанции и кончая горисполкомом.

Безнадежно перечислять все наши проблемы. Городские власти давно уже закрыли глаза на состояние поселка, исходя из логики, что его нет на карте города, нет в документации горисполкома. А если нет на бумаге, следовательно, нет и в помине более тысячи человек, проживающих (без громких слов) в экстремальных условиях: рядом с промышленной зоной с облаками цементной пыли, лизгающими железнодорожными составами, туберкулезной и просто зоной, так сказать, примерного содержания заключенных.

Наша болевая точка в данный момент — маршрутный автобус № 4. Водители, не желая связываться с нашей дорогой, дружно махнули на нее, а заодно и на нас, руками и устроили конечную остановку на МК-14. Можно понять их нежелание ездить по разбитой дороге, но нельзя оправдать их пренебрежения.

И. КОЛЛЕРОВА,
по поручению жителей поселка.

брежение к интересам жителей поселка. В конце концов, дорога не безнадежна, а в ее ремонте, как нам кажется, водители должны быть так же заинтересованы, как и мы.

Вероятно, излишне описывать, какие неудобства мы испытываем по вине тех, кто облизан следить за состоянием дороги. И все же наше предложение, просьба, требование — пусть это звучит как угодно — заключается в том, что дорога должна быть отремонтирована, а автобусы — доехать до Звездного.

Следующий упрек адресован службе ГАИ. В поселке единственная дорога, и по ней беспрепятственно ездят любой транспорт. Катающиеся на велосипедах или просто бегающие малыши еле улепетывают из-под колес машин. 21 апреля вечером машина УАЗ, с сигнальным маячком, но без опознавательных надписей, чуть не наехала на ребенка. Водитель находился в нетрезвом состоянии.

Эта дорога — вечный источник наших тревог.

Здесь ГАИ необходимо навести порядок. И не только поставить знак,

запрещающий въезд в поселок, но и проконтролировать его действенность.

И. КОЛЛЕРОВА,

по поручению жителей поселка.

Неоспорим тот факт, что мелкие детские клубы по месту жительства зависят от шефов, от ведомственных Домов культуры. Что в них есть? Кружки, ансамбли художественной самодеятельности, изостудии... А имеем ли мы в своем городе прогрессивный, с далекой перспективой коммерческий молодежный центр? Центр, где был бы широкий диапазон для творческого приложения идей, способностей, умения, даже элементарного заполнения свободного времени ради любопытства, простого поиска самого себя на жизненных перепутьях. Нет такого центра. В заметке газеты «Что важно?» совет домовых комитетов ЖЭУ-4 уже выдвигал идею создания центра радио-, электронной и компьютерной техники. Но откликов на нее не поступило...

«Дадим шар земной детям» — это действительно только хорошая песня. Здание бывшего магазина «Вега» (ныне пункт приема стеклопакетов) до сих пор не отдано под центр. Но ведь выход должен быть! У нас вошли в моду перечисления на счета помощи пострадавшим от различных бедствий. Это хорошо, но... Это помочь уже жертвам, жертвам явным... А какую жертву мы видим в том, что наши дети не имеют возможности заполнить свой досуг любимым делом, выгодным и для себя, и для других? Несужели выгода в том, что из-за нашей беспечности они лазят по крышам, чердакам, подвалам, уродуют стены подъездов и домов, бьют стекла и лампочки, усло-

живают криминогенную обстановку? Подумайте...

Поэтому предлагаю взяться за создание такого центра самим. Для этого необходимо на расчетный счет № 700777 в Сургутском отделении Жилсоцбанка СССР, принадлежащий многопрофильному базовому клубу самодеятельного технического творчества объединения Сургуттехника с пометкой «Центр», перечислить суммы пожертвований, дотаций, целевых благотворительных вкладов на создание материально-технической базы центра. Нужно потребовать также от горисполкома предоставления соответствующего помещения. Нелишним будет организовать конкурс на лучшее название этого центра. В нем могут принять участие спонсоры, трудовые коллективы и отдельные граждане, перечислившие свои средства в это дело. Уже известно, что почетным членам центра будут вручены памятные сувениры, а призом конкурса станет бытовой компьютер. Почетными членами станут те, кто сделает наибольшие вложения. Директор МБК СТТ Сургуттехника А. С. Чернов обещает приложить все усилия для реализации данной идеи и согласен рассмотреть любые предложения, программы, основы творческой инициативы отдельных членов и спонсоров центра.

О его назначении уже говорилось в той же заметке. Кратко напомню. В первую очередь это

кружковая работа по основам электроники, создание электронных приборов игрового характера, необходимых бытовых новинок. Во-вторых, решение самостоятельного диагностирования, контроля и мелкого ремонта бытовой электронно-музыкальной аппаратуры. Кроме того, здесь планируется наладить овладение специальностью электронщика-конструктора, электронщика-программиста ЭВМ, создание персональных бытовых компьютеров. В этом центре можно будет заняться моделированием, конструированием и воплощением своих разработок.

Но главная задача центра — это занятость молодежи, поиск творческого пути овладения профессией (пусть даже любительской!), решение проблемы «карманных» денег, обоядная выгода для отдельного человека и для общества в целом. Сделанные товары будут реализовываться через аукционы, торговую сеть самим центром.

Ищем, ждем спонсоров, способных оказать помощь в рождении такого центра. Со всеми предложениями обращайтесь по адресу: г. Сургут, ул. Гагарина, 14. Или (письменно): г. Сургут, РУС, абонентский ящик № 129.

Э. ТУПЧИЙ,
председатель совета домовых комитетов ЖЭУ-4.

ОТ РЕДАКЦИИ. Как сказал автор, сам он уже перечислил 250 рублей на счет будущего центра.

нимается бумага и выносятся отходы, пролегает как раз мимо его кабинета. Ну, а уж тут он и сам на страже будет!

Не по вкусу пришла свободолюбивым и пока еще вольнонаемным полиграфистам эта затея. Отсыпав запасной ключ, они сами сбросили тяжкие оковы с парандой двери.

Рабочие уже были готовы принять этот поступок начальника за шутку, но увы: и по окончании трудового дня дверь оказалась опять на тяжелом запоре... На предложение Владимира Ивановича прошествовать мимо его кабинета «гуськом» для пересчета, по-

лиграфисты отказались...

Так и сидели по обе стороны «баррикады»: коллектив и его руководитель. Первый держал принцип, другой находился в амбиции. Даже телефонное увещевание начальника штаба авиаотряда не возымело действия на ретивого Владимира Ивановича: будет ГАЛАГ — и точка!

И на сей раз рабочие пробили себе путь к свободе запасным ключом. Ну, а если В. А. Полянскому придет в голову идея перекрыть заодно и «черный» ход?

Где же искать выход?

В. СЕМЕНОВ.

*Сатирическим пером

ГАЛАГ В СУРГУТЕ

Нет, нет, не ГУЛАГ: ГРАЖДАНСКОЙ АВИАЦИИ ЛАГЕРЬ открывается в одном из подразделений объединенного авиаотряда. Его начальником, вероятно, будет утвержден руководитель типографии СОАО Владимир Иванович Полянский. Уж больно рьяно взялся он за организацию этой необычной «авиазоны».

...В один из майских



* За движение без опасности

Тысячи автомашин ежедневно выезжают на сургутские дороги. В этом легко убедиться, побывав на улице, где беспрерывным потоком движутся автомобили самых различных марок. Возросшая интенсивность движения стала одной из основных причин увеличения числа дорожно-транспортных происшествий, а, следовательно, и количества пострадавших при них.

В результате 28 ДТП, совершенных в апреле на городских дорогах, погиб один человек и 31 травмирован.

Водитель Сургутнефтехимсервиса В. И. Котляр, находясь в нетрезвом состоянии за рулем легковых «Жигулей», проезжая 14-й километр автодороги Сургут — Нефтегорск, превысил безопасную скорость движения, не справился с управлением машиной и, выехав на встречную полосу, столкнулся с детьми «Жигулями». В итоге травмирован пассажир, по материалу ведется следствие.

Шестой километр той

В потоке проблем

же автодороги стал почти роковым для водителя Сургутнефтехимсервиса С. Г. Мясникова, который, разворачиваясь на «узике», не пропустил «Москвич». Хозяин последнего получил травмы.

Ранения получают не только взрослые, но и дети. При автонаездах пострадало 13 ребятишек.

Причин этих несчастных случаев немало. Интенсивность движения транспорта настолько велика, что людям нужно быть предельно внимательными, и особенно при переходе проезжей части дорог. Этот вывод не трудно сделать как взрослым, так и детям. Однако, к сожалению, на деле это не всегда так.

Сережка Бехтиев из СПТУ-19 переходил улицу Республики в неустановленном месте и, увидев приближающуюся машину, растерялся, резко отступил назад. В результате он был сбит

автомобилем, который пытался объехать его. Мальчик получил травмы.

На улице уже появились юные велосипедисты. Нередко можно видеть, как катаются они на велосипеде вдвоем, выезжают на опасную проезжую часть, ездят, не держась за руль. Родители «лихачей», купив сыну или дочке столь опасную игрушку, не контролируют, где они катаются, и в итоге за это расплачиваются.

Так, шестиклассник Беляевской средней школы № 1 Жени Козлов, катаясь на велосипеде у птицефабрики, упал с него и, ударившись о проходящий попутно КамАЗ, получил ранения.

Катя Морозова из шестого класса школы № 16 съехала на велосипеде с тротуара на дорогу и ударилась о заднее колесо проезжающего «Москвича». Девочка,

травмирована, ведется следствие. Четырехлетняя Настя Пузырева была сбита автомобилем на глазах у мамы. Переходя улицу Энтузиастов, девочка неожиданно вырвалась из рук, от удара получила ранения. Водитель же, отвезя спасенную маму и пострадавшего ребенка в больницу, не заявил о случившемся в милицию и уехал домой. Как пояснила мать девочки, она не запомнила номер машины ВАЗ-2108 и не догадалась спросить фамилию водителя, высокого мужчины с пушистыми усами, находившегося за рулем, хотя времени для этого не столь приятного знакомства было вполне достаточно. Может, кто-то из сургутян, очевидцев происшествия, подскажет?

Автодорожные травмы коварны своими последствиями. Порой рана может дать о себе знать через несколько часов или даже дней. Вот почему надо своевременно сообщать в ГАИ о фактах аварий и их виновниках.

Т. ВИНОГРАДСКАЯ,
инспектор по пропаганде и агитации
ГАИ УВД.

Фестиваль фестивалей

ЕСЛИ РАНЬШЕ, БУДЬТЕЛЬНО ДВА ГОДА НАЗАД, О ТАКОМ СОБЫТИИ ОСТАВАЛОСЬ ТОЛЬКО МЕЧТАТЬ, ТО ТЕПЕРЬ ОНО СТАЛО ЯВЛЕНИЕМ ФЕСТИВАЛЯ НА СУРГУТСКОМ ЭКРАНЕ.

Фильмы, которые блистали и побеждали в Каннах, Западном Берлине, в Италии и были доступны (в основном) московской публике, выходят наконец на широкую зрительскую аудиторию. Картины, о которых пойдет речь, не просто «кассовые боевики», хотя они зрелищны и сняты в популярных жанрах детектива и триллеров. Фильмы эти получили признание многомиллионной западной аудитории (уставшей от шлягеров в кино и знающей цену настоящему искусству).

Центральной в про-

грамме фестиваля является работа голливудского режиссера Алана Паркера «МИССИСИПИ В ОГНЕ» (США). Фильм о зверствах ку-клукс-клана, о расследовании двумя детективами страшного убийства. В основе картины подлинные события, произошедшие в Америке в конце 60-х годов. Интересная фраза звучит в фильме: «Бейсбол — единственная игра, где черный может махнуть палкой в сторону белого, и это не вызовет драки». Ее и произносит главный герой фильма агент ФБР Андерсон, роль которого играет блестящий актер Джин Хакмен. «МИССИСИПИ В ОГНЕ» — шедевр киноискусства. Снятый в жанре триллера (в переводе «вызывающий первоначальную дрожь, волнение, постепенное нарастание

напряжения»), он тем не менее говорит нам о серьезных проблемах в отношениях между людьми. Он заставляет нас ДУМАТЬ. А это редкое качество в современном кино.

В программе фестиваля также фильм «ПОЕЗД В ГОЛЛИВУД» (Польша, до 16 лет). Он — о мечте хорошенькой буфетчицы Мэрилин стать звездой Голливуда. Это шутка, высмеивающая тех, кто воспитан на кинематографической культуре мифов и стереотипов.

«ХАНУССЕН» — производство ФРГ—ВНР. Он — о судьбе человека, который до конца жизни не сделал для себя главного выбора, будь то судьба, друзья или женщины...

Завершит программу фильм «КОРОТКИЙ ФИЛЬМ ОБ УБИИСТВЕ»

ВЕ» (Польша). Убийство в этой картине произойдет, как цепная реакция на грубость, злобу, раздражение. Дальше можно было бы развить стремительный детективный сюжет, вести зрителя к головокружительному финалу... Однако для режиссера К. Кесльевского это и есть финал. Финал одного из убийств, который он выносит на суд зрителей, на собственный суд, без вынесения приговора... Картина эта о безрассудной по смелости попытке режиссера помериться на экране с самым главным, что создала некогда европейская цивилизация, европейская культура — с десятью библейскими заповедями, с главной из них — «НЕ УБИЙ».

Фестиваль будет демонстрироваться только шесть дней. Не опоздайте в приобретении билетов.

СОВЕТ КАРТОФЕЛЕВОДАМ

ПОМОГУТ УЧЕНЫЕ

При длительном размножении картофеля одними и теми же клубнями наблюдается резкое снижение урожая, вкусовых качеств, ухудшение лежкости, появление уродливых клубней. Такие клубни дальше садить нельзя, необходима замена семенного материала. Где же взять оздоровительный материал?

В Тюменском сельхозинституте разработан метод оздоровления семенного картофеля при сортировке клубней по удельной массе в растворах удобрений. С течением времени у больных клубней значительно снижаются содержание крахмала, сухих и других веществ. Они становятся легче здоровых.

Перед посадкой, подбирая раствор удобрений определенной плотности, их легко можно разделить на две фракции. При этом наиболее тяжелые, а значит, здоровые, оседают на дно емкости, а более легкие, с меньшим содержанием крахмала всплывают наверх.

Для механизированной сортировки клубней по удельной массе в растворе производят тогда, когда клубни еще не проросли. Оздоровительные отборы необходимо проводить систематически, один-два раза в течение 5 лет выращивания. Завершающим этапом в отборе клубней по удельной массе является световая яровизация.

Ю. ПОРФИРЬЕВ,
старший научный сотрудник Тюменского сельхозинститута, кандидат сельскохозяйственных наук.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

ПРОГРАММА ФЕСТИВАЛЯ

24 мая. «ХАНУССЕН». Начало в 11, 13.30, 16, 18.30, 21 час.

25, 26, 27 мая. «МИССИСИПИ В ОГНЕ»;

25 мая — в 8.40, 11, 13.30, 16, 18.30, 21 час, а 26—27 мая начало в 11, 13.30, 16, 18.30, 21 час.

28 мая. «КОРОТКИЙ ФИЛЬМ ОБ УБИИСТВЕ»
Начало в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

СПРАВКИ

ТЕПЛЫЕ СТРОКИ

Выражаем сердечную благодарность хирургу Гвоздю Николаю Герасимовичу за хорошо проделанную операцию, за его золотые руки, за его сердечность.

Н. П. ПЕТРОВСКАЯ.

В центр Сургутнефтехимсервис — слесаря по ремонту подъемных агрегатов, машиниста подъемных агрегатов А-50М, Аз-37А, имеющих прописку в п. Лянторский, для работы на участок по ремонту и техобслуживанию подъемных агрегатов А-50М, Аз-37А, в п. Лянторский. Обр.: п. Белый Яр, ул. Есенина.

Коллектив пусконаладочного предприятия ТюменьэнергоНПО выражает глубокое соболезнование семье Пугачевых по поводу трагической смерти сына ВИКТОРА.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НОВИНКИ КИНОЭКРАНА

Фирма «ИНТЕРФИЛЬМ» социально-производственного объединения «ДЕМОС»
ДКИТ «ЭНЕРГЕТИК» представляет новый цветной художественный фильм «ПЕРВАЯ КРОВЬ» (Из серии «РЕМБО»). С 27 МАЯ по 3 ИЮНЯ Сценарий Майкла Козолла, Уильяма Сэккайма.

Постановка Теда Котчейфа. В главной роли — Сильвестр Сталлоне. Производство «Каролько-Пикчерс» (США). Острожженый, захватывающий супербоевик, в котором главный герой фильма РЕМБО бросает вызов полиции и побеждает... НАЧАЛО СЕАНСОВ: 27 мая — в 18.30, 21.00; с 28 по 31 мая — в 13.30, 16, 18.30, 21.00; с 1 по 2 июня — 13.30, 16.00; с 3 июня — в 18.30, 21.00. ПРИНИМАЮТСЯ КОЛЛЕКТИВНЫЕ ЗАЯВКИ. ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ НА ПРЕМЬЕРУ!

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, ответственный секретарь — 6-60-92, отделы: партийной жизни — 7-56-06, нефти, газа и геологии — 7-56-03, строительства — 6-63-63, писем — 2-97-68, транспорта — 2-95-41, молодежи — 6-67-57, культуры — 7-56-05, рекламы, фотоплакатов — 7-56-07, промышленности — 7-56-04, бухгалтерии — 7-56-02, директор типографии — 2-92-51, технолог — 2-92-89, бухгалтерия типографии — 2-92-18. Газета печатается офсетным способом.